
Критерий на Лайбниц
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тонно намаляваща за всяко n n> 0  и lim ,
n na→∞

= 0  то даденият ред е сходящ.

Да се изследват за сходимост редовете:
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даденият ред е условно сходящ. По критерий на Лайбниц е сходящ.
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f x( )  е намаляваща за x∈ −∞( )∪ +∞( ); ; .4 4  

f x( )  е намаляваща за всяко n n> =4 40; .
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даденият ред е сходящ по критерий на Лайбниц.
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1
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n n n−

> >  - разходящ ред, следователно и даденият ред 

е разходящ.
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II начин: 1
1

1
1n n+

>
+

 - хармоничният ред разходящ и сл. 1
1n +

 е 

разходящ (признак за сравняване).
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Да се изследва за сходимост:
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Задача 37. 2
2 1

3

1

n

n

n
n −( )=

∞

∑ !!
;

Решение: lim lim
.

!!
: .

!!n

n

n
n

n na
a

n
n

n
n→∞

+

→∞
=

+( )
+( ) −( )

=1
3 32 2 1

2 1
2
2 1

=
+( ) −( )

+( ) −( )
=

+

→∞ →∞
lim

. . !!

!!. .
lim

n

n

n n

n n

n n n
n2 2 1 2 1

2 1 2 1 2

2 1 1
3

3









+







= = <
→∞

n

n
n

n nn

3

32 1
2
2

0 1lim  - сходящ.

Задача 38.  1
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Решение: 1 1
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1
2

 и слeдователно даденият ред е 

сходящ.
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Задача 44. n
p nn

!
!
;

+( )=

∞

∑
1

	 Решение:

a
a

n n p n

n p n p n
n
p n

n
nn

n
n

+

→∞
=

+( ) +( )
+ +( ) +( )

=
+( )

+ +

+
1

1

1

1
1

1 1
! !

! !
; lim









+
+








=
n p

n
1 1

1  - не се знае! 

Прилагаме критерия на Раабе – Дюамел:
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 p >1  - сходящ; p ≤1  - разходящ.
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- сходящ по критерий на Даламбер. 
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